

李资政盼新马关系进入更好新阶段

萧郡瑜 吉隆坡特派员
juinyee@sph.com.sg

随着我国完成领导人交接，国务资政李显龙希望新加坡和马来西亚的关系能进入更好的阶段，让两国人民抓住机遇，加强合作与交流。

李资政星期五（7月19日）抵达吉隆坡，开始四天的马国访问。他星期六将出席马国国家元首苏丹依布拉克的登基典礼。

与200名旅居马国新加坡人见面交流

李资政星期五晚上到新加坡驻马国最高专员公署，与约200名旅居马国的新加坡人见面及交流。他在聚会致辞时说，新马关系密切，最近刚庆祝新柔长堤

100周年，这是不错的成就。他说：“新马关系持续了100年，经验告诉我们，它往往不是那么直接而是复杂的。过程中可能会出现一些棘手问题，不能直接触碰，但我们必须共同处理这些问题。”

李资政指出，这是新马领袖一直在尝试做的事情，到目前为止，两国取得不错的成果。

今年5月卸任总理的李资政指出，新加坡已完成领导人交接，黄循财总理早前已拜访马国，并与马国首相安华会面。

“我们进入一个新阶段，我希望这是一个更好的阶段。新马关系越好，在两国生活和工作的新加坡和马来西亚人民将能更好地抓住机会，结交朋友并共同完

成更多事情。”

李资政访问马国期间，将会见安华以及各州统治者、内阁部长和领袖。他也将出席吉隆坡商业俱乐部晚宴。

随行的包括李资政夫人何晶、人力部兼国防部高级政务部长扎吉哈，以及贸工部兼文化、社区及青年部高级政务部长刘燕玲。

▶国务资政李显龙（中，红白衣）星期五（7月19日）在新加坡驻马来西亚最高专员公署，与近200名旅居马国的新加坡人会面。李资政左侧为李资政夫人何晶，以及贸工部兼文化、社区及青年部高级政务部长刘燕玲，在他右侧是新加坡驻马国最高专员梅农、人力部兼国防部高级政务部长扎吉哈。（萧郡瑜摄）



庆祝成立180年

陈笃生医院将筹1800万元提升医疗护理

陈笃生医院星期五庆祝创办180周年，活动主宾尚达曼总统致辞时宣布，陈笃生医院社区基金推出新的世健基金，目标是在接下来五年筹款1800万元，资助创新、预防医疗和能力增设等方面的项目。

李思逸 报道
lism@sph.com.sg

创办于1844年为贫民提供医疗服务，陈笃生医院庆祝180周年之际不忘初衷，计划在接下来五年筹款1800万元，持续为公众提供高质量的护理。

陈笃生医院星期五（7月19日）庆祝创办180周年，活动主宾尚达曼总统致辞时宣布，陈笃生医院社区基金（TTSH Community Fund）推出新的世健基金（Health for Generations Fund），目标是在接下来五年筹款1800万元，资助创新、预防医疗和能力增设等方面的项目。

陈笃生医院首席执行官邓光中医说，这些项目将帮助减少医护人员人力的需求，以更加灵活创新地促进病患健康。

世健基金也会用于资助人口健康研究项目，包括即将在明年1月展开的Health4All@Toa Payoh。这项新调查将对4000名35岁至70岁的大巴窑居民进行为期五年的研究，记录他们的心理和社会指标，如压力、社交和支持网络等因素。团队也会评估邻里安全等环境因素。

陈笃生医院临床流行病学兼分析与知识创新处主任周丽冰兼

职副教授回复《联合早报》询问时说，把调查对象的最低年龄设在35岁，是因为这个年龄层的人在五年后就可加入健康SG计划，获得一系列额外的保健护理资源。团队到时将进一步研究他们的健康水平，比较加入计划前后的指标，以评估健康SG的效益。

陈笃生医院2000年纳入国立健保集团（National Healthcare Group），服务涵盖本地中北区，包括大巴窑的居民。周丽冰说，调查能让医院更好地了解所服务居民的健康情况和需求，填补健康知识、自我照顾和社会支援方面所缺少的资源。

世健基金也将资助另一项名为Predict-2-Prevent的调查，通过研究1000名高血压、高胆固醇或肥胖病患的5万个基因变异，进而推测出每人患心脏病的风险，并及时介入以降低发病风险。

34名卓越职员获表扬

尚达曼总统致辞时也说，陈笃生医院一直都是民众的医院，秉持心系社会的创始理念与病患共度风雨，包括2003年的沙斯风暴和2020年的冠病疫情。

陈笃生医院也在1989年成立



配合180周年庆，陈笃生医院的多名职员和本地剧团合作呈现一出关于医院历史的舞台剧。活动主宾尚达曼总统（左三）和卫生部长王乙康（左二）在表演后上台与他们互动。（李冠卫摄）

本地首个老年医学部门，如今在我国应对人口老龄化之际扮演重要角色。邓光中医说，医院提升在公共健康和社区外展所扮演的角色，包括开设综合医疗护理中心，并与社区伙伴加强合作，确保病患在出院后能顺利转

介到社区。

陈笃生医院也在活动上颁发年度奖项给34名卓越职员，并委任三名荣誉顾问医生和一名荣誉研究员。另有两个护理团队因开发和运用创新科技提升护理质量，由总统颁发奖状给予肯定。

团队分别是医院内分泌科带领的糖尿病综合护理项目以及急症临床终部门。

医院的全面工作场所安全与卫生理事会也因促进职员安全和福祉获颁奖项。

庆祝活动在首都剧院举行，

由本地剧团和医院工作人员联合呈现一出关于医院历史的舞台剧，编制成一个跨越180年的历史篇幅。

陈笃生医院医护人员忆往昔
刊第8页

美媒：拜登最早或本周末宣布退选

海珂娴 整理
gloriahx@sph.com.sg

（里霍博斯比奇/密尔沃基综合电）美国总统拜登面临的退选压力持续加大。美国多家媒体报道，拜登退选现在看来只是时间问题，民主党人最早可能在本周末说服拜登退选。

《纽约时报》星期四（7月18日）报道，几名与拜登关系密切的人士说，他们相信拜登已经开始接受他可能会输给共和党总统候选人特朗普而不得不退选的事实，预计拜登很快就会宣布，由副总统哈里斯接替为民主党候选人。

美国新闻网站Axios也引述民主党人士报道，拜登最早可能本周末就宣布退出。不过，拜登的竞选团队星期五（19日）透露，拜登在完成隔离后将于下周重返竞选活动。

《华盛顿邮报》报道，民主党前总统奥巴马告诉盟友，拜登的胜算已大幅减弱，“他应该慎重地审视他的参选能力”。奥巴马办公室拒绝对这个报道置评。奥巴马是拜登的亲密盟友之一，今年3月底还和前总统克林顿一同到纽约，在拜登的筹款晚宴上助阵。

自从拜登在上月底的第一场竞选辩论中表现欠佳之后，各方对他年纪和健康的质疑不断扩大，要他退下的声音也一再升高，而其中的资深民主党人越来越多。参议院多数党领袖舒默和众议院少数党领袖杰弗里斯最近私下告诉拜登，他退选对党和国家都更有利。

美国有线电视新闻网（CNN）日前也报道，前众议院议长佩洛西打电话告诉拜登，他不但无法胜选，还可

能给民主党争夺众议院拖后腿。

民调：近八成民主党人支持哈里斯接棒

拜登的民调数据也不乐观，有数据显示，七个关键摇摆州中的四个，对他似乎已是遥不可及。另据《经济学人》和舆观（YouGov）星期四发布的最新民调，79%的民主党人表明，如果拜登退选，他们支持哈里斯接棒。

至今，民主党的264名国会议员中，有20人已公开呼吁拜登让贤，而私下这么认为的人更多。

就在“劝退”阴霾笼罩的关键时刻，拜登再度确诊感染冠病，使他的崎岖竞选路再添挑战。此前坚称绝不退选的他日前首次松口说，若健康出现严重问题，可能考虑退选；若赢得连任但因健康问题无法执政，会考虑让位给哈里斯。

不过，对拜登可能即将退选的报道，他的竞选团队驳斥说“毫无根据”，强调他的竞选日程没有改变。

尽管如此，当前形势已让民主党的主要金主深感不妙。《纽约时报》引述四名知情人士报道，拜登竞选团队的大金主纷纷捂紧钱包，如果他继续参选，估计7月份只能筹得不足2500万美元（约3361万新元）的竞选资金，比6月少一半左右。

共和党民意调查专家布里齐奥说，民主党候选人风波确实让共和党得利。他说，如果哈里斯获提名竞选总统，共和党准备调整策略，由于民调显示选民对哈里斯的履历较不了解，所以“我们已经准备好怎么给她下定义了”。

特朗普扬言要拨乱反正 恢复美国世界威望

蔡添成 整理
chuats@sph.com.sg

（密尔沃基综合电）特朗普首次以共和党总统候选人身份发表演说时放话，要取得压倒性胜利，因为如果只赢得一半美国人的胜利算不上胜利。

特朗普星期四（7月18日）晚间在威斯康星州最大城市密尔沃基（Milwaukee）出席共和党的全国代表大会，正式接受共和党提名总统候选人。他说：“我竞选的是全美国的总统，而不是半个美国，因为赢得半个美国并不是胜利。”

特朗普：打一通电话可结束战争

这也是特朗普险遭暗杀后首次公开演讲。在现场掌声频频响起的一个小时里，他不断强调自己的能力，宣称将在四个月后取得“令人难以置信的胜利”。

特朗普说，他要恢复美国在世界舞台上的威望。“我可以一通电话就结束战争。”他保证：“我们将在全世界恢复和平、稳定与和谐……在我们的领导下，美国将再次受到尊重。没有国家会质疑我们的力量，没有敌人会怀疑我们的力量，我们的边界将完全安全。”

特朗普随即集中火力抨击拜登政府，指这个政府正在摧毁国家，还将世界各地的冲突



美国前总统特朗普星期四在共和党全国代表大会上，向义务消防员康佩拉托致敬，亲吻他的消防头盔。特朗普7月13日在竞选集会上遇袭，当时康佩拉托为了保护家人而中弹身亡。（彭博社）

归咎于拜登。他誓言，如果当选将改变这一切。“我将结束本届政府制造的每一场国际危机，包括与俄罗斯和乌克兰的可怕战争。但为了实现这个未来，我们必须首先将我们的国家从失败甚至无能的领导中拯救出来。”

曾在特朗普执政时期担任国务卿的蓬佩奥也上台助阵，将特朗普的政绩细数从头，并强调美国在特朗普领导下没爆发新的战争。

对于国内课题，特朗普大部分时间都在针对移民问题，指责外来移民入侵南部边境。他漫骂道：“这些人来自监

现在竞选活动上，当天也来为丈夫站台。

许多与会者包扎右耳 对遭枪伤特朗普表示支持

此次共和党全国代表大会会场有一大“特点”，许多与会者都包扎着右耳，借此对前不久遭枪伤的特朗普表示支持。

右边耳朵还缠着绷带的特朗普在台上则花了14分钟，详细描述自己当时如何命悬一线。“我听到一个很大的呼啸声，感觉有什么狠狠地击中我的右耳。我对自己说：‘哇，那是什么？只能是一颗子弹呀！’”

当他告诉群众“没想到自己还能到这里”时，在场观众立即高呼：“你能的！”

这时，特朗普背后大屏幕出现他遇刺时血迹斑斑的照片。在现场沸腾的气氛中，特朗普赞扬当时冲到他身边的特勤局特工，并向中弹身亡的义务消防员康佩拉托致敬，亲吻了他的消防头盔。

“右耳绷带”无疑已成为特朗普的竞选新标记。共和党亚利桑那州代表埃尔斯沃思说：“我们正在帮助特朗普总统打造新的时尚宣言。他受了伤，我们声援他。我们只是想让他知道我们有多么爱他。”

批评者担心特朗普当选后更不受约束 刊第12页